

习近平向毛里求斯新任总统戈库尔致贺电

●新华社北京12月11日电

12月10日,国家主席习近平致电戈库尔,祝贺他就任毛里求斯共和国总统。

习近平指出,毛里求斯是中国在非洲的重要伙伴。在双方共同努力下,两国关系已提升为战略伙伴。新形势下,两国肩负实现国家振兴的历史使命,在维护国际公平正义上有相同责任,双方合作潜力巨大,未来可

期。我高度重视中毛关系发展,愿同总统先生一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为重要抓手,增进双方政治互信,拓展各领域务实合作,推动两国关系实现更大发展。

习近平向加纳当选总统马哈马致贺电

●新华社北京12月11日电

12月11日,国家主席习近平致电约翰·德拉马尼·马哈马,祝贺他当选加纳共和国总统。

习近平指出,加纳是撒哈拉以南非洲最早同中国建交的国家之一,也是中国在非洲的重要战略伙伴,中加友好源远流长,历久弥坚。近年来,两国关系发展势头良好,各领域务实合作成果丰硕。

我高度重视中加关系发展,愿同马哈马当选总统一道努力,弘扬传统友谊,深化政治互信,推动中加战略伙伴关系走深走实,为两国人民创造更多福祉。

习近平总书记关切事:确保“一泓清水永续北上”

详见中证网(www.cs.com.cn)

更好发挥“稳定器”作用 资本市场投资端改革扎实推进

●本报记者 管秀丽

着力打通社保、保险、理财等资金入市的堵点,稳步推进公募基金行业费率等改革,大力发展权益类基金特别是指数化投资……近期,投资端改革加快推进,助力健全投资和融资相协调的资本市场功能。

市场人士预期,下阶段,围绕引导“长钱”入市、丰富产品体系、推动指数化投资发展等重点方向,投资端改革将持续扎实推进,更多新举措有望研究推出,为市场引入更多增量资金,更好发挥其作为市场“稳定器”的作用。

改革掷地有声

近期,资本市场投资端改革动作频频。围绕推动形成支持“长钱长投”的政策体系,9月,证监会会同中央金融办出台了推动中长期资金入市的指导意见,着力打通社保、保险、理财等资金入市的堵点,建设培育鼓励长期投资的市场生态。

公募基金行业费率等改革稳步推进。近期,华夏基金、华泰柏瑞基金、易方达基金、嘉实基金、南方基金、华安基金等多家基金公司发布公告,调降旗下大型宽基股票ETF管理费率、托管费率。其中,管理费率统一调降至0.15%,托管费率统一调降至0.05%。

统计显示,降费后的股票ETF规模合计超过1.3万亿元,涉及沪深300、上证50、中证500、中证1000、创业板、科创板50等核心宽基指数,其中包括6只规模超千亿元的股票ETF。以当前规模测算,每年可为投资者降低持有成本约50亿元。

大力发展权益类基金特别是指数化投资。权益类ETF规模今年已先后突破2万亿元和3万亿元大关,发展势头良好。

“被动指数基金规模加速扩张,ETF成为财富管理转型重要一环。”东吴证券分析师胡翔表示,目前来看,ETF已成为各类资金借道入市的重要载体,也是财富管理行业后续转型发展的重要抓手。

打通入市堵点

市场人士认为,推进投资端改革是为A股市场引入增量资金,打牢投融资协调发展的基础,下阶段发力的重点方向将进一步聚焦打通中长期资金入市的堵点。

一方面,加快落实推动中长期资金入市的指导意见。继续完善各类中长期资金入市配套政策制度,建立健全商业保险资金、各类养老金等中长期资金的三年以上长周期考核机制,破除影响保险资金长期投资的制度障碍,鼓励企业年金基金管理人探索开展差异化投资,鼓励银行理财和信托资金积极参与资本市场。

以养老金为例,全国社会保障基金理事会副理事长武建力近期表示,希望能够进一步提高基本养老保险基金委托投资规模和比例,提升基本养老保险基金整体收益率。同时,进一步优化各支柱养老金投资政策,放宽投资比例限制,让各类养老金在分散风险的基础上提高长期投资收益。

另一方面,不断丰富产品供给,为投资者提供更为完备、稳定、畅通的投资渠道。多家基金公司表示,将持续丰富ETF产品谱系,为中长期资金提供多元化配置工具。(下转A02版)



国家重大工程 黄茅海跨海通道正式通车

黄茅海跨海通道高栏港大桥(右侧两主塔)和黄茅海大桥(左侧三主塔)(无人机照片)。12月11日,由广东交通集团建设管理,保利长大、中交路建、中铁大桥局、中铁十一局等30多家单位建设的国家重大工程黄茅海跨海通道正式通车。

黄茅海跨海通道于2020年6月开工建设,是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布后首个开工的跨海通道工程,也是继港珠澳大桥、深中通道之后大湾区又一跨海通道重大工程。

黄茅海跨海通道采用双向六车道高速公路标准,设计时速100公里。项目起于珠海市平沙镇,终于江门市台山市斗山镇,全长约31公里。其中,跨海段长度约14公里,设置高栏港大桥、黄茅海大桥两座主桥。

新华社图文

换新政策落地显效 消费潜力持续释放

●本报记者 连润 王舒娜

国家税务总局12月11日发布的增值税发票数据显示,1至11月份,电视机等家用视听设备零售业、冰箱等日用品零售营业收入同比分别增长15.9%和18.7%;家具零售业、卫生洁具零售业销售收入同比分别增长16.8%和12.5%。

专家表示,近期多方面数据表明,消费品以旧换新政策效应显现,消费潜力持续释放。下阶段,随着“两新”政策覆盖面不断扩大和近期一揽子经济增量政策持续落地,政策效应有望进一步显现。

家电换新消费活力释放

“最近气温快速下降,我特意来买一台暖风机给家里老人用,原价599元的,在苏宁易购参加完以旧换新等各项补贴后只需要264.15元。”家住江苏的王女士表示,以旧换新政策,的确让老百姓得了实惠。

当前,消费品以旧换新的品类范围还在不断扩大。苏宁易购相关负责人表示,随着气温下降,多地对取暖设备的需求大幅增长。苏宁易购在全面承接八大类家电补贴的基础上,继续承接各地针对“取暖电器、3C”以旧换新的“新政”,联合品牌工厂加码补贴,打

造线上线下全场景换新渠道。

“苏宁易购将全力冲刺年末消费,全面承接政府以旧换新补贴,为消费者带来更多更具性价比的家电与完善的服务体验,推动绿色智能家电的全面普及与消费升级。”上述负责人表示。

更多商家正在加入家电家具消费补贴的“队伍”。“从12月7日到12月31日,在宜家家居APP上购买指定产品,满1999元可享受立减15%的政府补贴。我之前在购物车放了很久的网红小绿椅,现在可以下手了。”家在北京的姚女士告诉中国证券报记者。

家电产品以旧换新拉动消费,在数字上得以体现。商务部最新数据显示,截至12月6日24时,2963.8万名消费者购买8大类家电产品4585万台,带动销售2019.7亿元,其中一级能效产品销售占比超过90%。

专家表示,在国家鼓励、地方支持和企业让利等多因素带动下,消费品以旧换新政策效应显现,特别是家电家居类产品的消费需求在政策拉动下逐步释放。

汽车换新有力有序推进

在东莞工作的罗师傅,近期通过货拉拉平台以旧换新的置换补贴活动,出手了旧车微货,并购入新车中面。“由油车换至新能源

车,预估每月跑车成本将能降低80%左右。”罗师傅算了一笔“经济账”。

货拉拉推出以旧换新平台置换补贴,针对注册平台的有车司机,通过货拉拉二手车成功售卖旧车,置换指定方案的新能源新车,可享最高4000元补贴。货拉拉相关负责人表示,当前,国家大力推动大规模设备更新和消费品以旧换新,而货车是重要的消费品细分品类之一。

“作为互联网货运平台,货拉拉为消费者提供更简单便利的二手车回收服务体验和更实惠的新车购置价格,有助于进一步激活货车司机们参与以旧换新循环的积极性。”肖永强说。

扩大范围看,汽车以旧换新补贴申请量持续增长。商务部数据显示,截至12月9日,全国汽车以旧换新合计突破500万辆,其中,报废更新超244万辆,置换更新超259万辆。

汽车以旧换新有力有序推进,政策效果加快显现。中汽协12月11日发布的数据显示,11月,汽车产销分别完成343.7万辆和331.6万辆,环比分别增长14.7%和8.6%,同比分别增长11.1%和11.7%。11月,新能源汽车产销分别完成156.6万辆和151.2万辆,同比分别增长45.8%和47.4%,新能源汽车新车销量占汽车新车总销量的45.6%。(下转A02版)



粤港澳大湾区 掀起“人工智能+”浪潮

A05·公司纵横



大消费板块 或迎新一轮估值修复行情

A06·资管时代

天和磁材

TIANHE MAGNETICS

包头天和磁材科技股份有限公司 首次公开发行6,607万股A股 并在沪主板上市

股票代码: 603072

发行方式: 采用网下向符合条件的投资者询价配售与网上向持有上海市非限售A股股份和非限售人民币普通股的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行

申购日期: 2024年12月17日

网上路演日期: 2024年12月19日

网上、网下申购日期: 2024年12月20日

网上、网下缴款日期: 2024年12月24日

保荐人(主承销商): 华泰证券

投资者关系网站: 天和磁材

SPRINT 先锋

热烈庆祝 江苏先锋精密科技股份有限公司 今日在科创板隆重上市

股票简称: 先锋精科

股票代码: 688605

保荐人(主承销商): 华泰证券

投资者关系网站: 先锋精科

《上市公告书提示性公告》详见2024年12月11日《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》《证券日报》

经济参考网 中国金融新闻网 中国日报网